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Cela cisla

SCITANI, ODCITANI, NASOBENI
CELYCH CIiSEL




Scitani , odcitani celych cisel - shrnuti

» Znaménkova pravidla:
> +(+

) = +

) = +

Pro vypocet plati:

Stejna znaménka - Cisla
s¢itame, znaménko
opisujeme

-9-7=-16

Odlisna znaménka, cisla
odc¢itame, znaménko je
podle cisla,s vetsi abs.
hodnotou

( od tohoto €. odcCitame)

9+15= 6 (15 -




Nasobeni celych cisel - shrnuti:

Nasobeni dvou cisel:

2.4=8
—2.(-4)=8

Maji-li obé nasobena cisla stejna
znaménka, vysledek je kladny.

2.—4)=-28
-2.(+4)=-8

Maji-li dvé nasobena cisla riizna
znameénka, vysledek je zaporny.




Nasobeni celych cisel - shrnuti:

Nasobeni vice cisel:

— 2.3.(- 4).(+1) = 24
Je-li mezi nasobenymi cCisly
sudy pocet zapornych cisel,
vysledek bude kladny.

—2.3.(-4).(-1) =— 24
Je-li mezi nasobenymi Cisly

lichy pocet zapornych cisel,
vysledek bude zaporny.




Vypocitej - pamatuj na poradi vypoctu:

> -2+6—(-6) = » -6+ (-10)+8=
> 4.7+3—(-8)= > -15—(-6)—22=
» -8+ (-2)+(-11) = » 16-25+(-3) =
» 9-(-5)+(-2) = » (-1)-5+8=

> 4+ (-3)—(-8) = » -9-(-9)-15=

» 20-14 +(-12) = » -50-32+(-4) =
» -41-(-16)+4 = > (-1)-11 +(-6) =
» (-2).9.(9) = » 9-10-(-4) =
> (-6). 4.(-2) = » (-6).(-3).(-2) =
> (-5).(7).(1)= > (-1).(-3+2) =

> 6. ((1+7)= » (2-6).8=

> (-2).(-2-3) = » (-2).(-5).3=

» (-5).6.(-3)= » (-5).(-8-2)=
> (-4)+(-7).8= > (6-12).(-3)=
» 7.(-9+3)= » (6-5).8=




Vypocitej - pamatuj na poradi vypoctu:

6+(-10)+8= -6—-10+8=-16+8=-8
15— (-6)—22=-15+6-22=-37 + 6 = -31
16 — 25 + (-3) = 16 -25 -3 =16 -28 = - 12
(-1)-5+8=1-5+8=9-5=4

9 —(-9)-15 = -9 +9 — 15 = -15
50— 32 + (-4) =-50 -32 -4 = - 86
((1)—11+(-6)=-1-11-6=-18
9-10—(4)= 9-10+4=13-10=3

(-6) . (-3) . (-2) = - 36
(-1).(3+2)=-1.(-1)=1
(2-6).8=-4.8=-32

(-2) . (-5) . 3=30

(-5) . (-8 —=2) =-5. (-10) = 50
(6—12).(-3) =-6 . (-3) = 18
(6-5).8=-11.8=-99

» 2+6—-(6)=-2+6+6=12-2=10
4.7+ 3 —(-8) =28+ 3 +8 =39
8+(-2)+(-11)= -8-2-11=-21
9—(-5)+(-2)=9+5-2=14-2=12
4+(-3)-(-8)=4-3+8=9

20— 14 + (-12) =20 -14 -12 = 20-26 = -6
41 — (-16) + 4 =-41 +16 +4 = -21
(-2).9.(9)= 2.81=162

(-6). 4.(-2)= 24 .2=48

(-5 .(-7).(-1)= -35

6. (-1+7)=6.6=36
(-2).(-2-3)=-2.(-5 =10
(-5).6.(-3)=30.3=90
(-4)+(-7).8=-4-56=-60
7.-9+3)=7.(-6)= -42
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